

Zverejnenie účinné od: 15. 2. 2025

Podmienky investovania do cenných papierov

Podmienky prijatia a postúpenia Pokynu na obstaranie kúpy alebo predaja CP

Banka prijme Pokyn na obstaranie kúpy CP, ak má Klient v momente prijatia Pokynu alebo v deň investície uvedenom na Pokyne dostatok peňažných prostriedkov na Účte potrebných na obstaranie kúpy cenných papierov.

Postúpenie Pokynu na vykonanie:

Ak Klient podal Pokyn na nákup/predaj CP v Obchodný deň, Banka postúpi Pokyn na vykonanie na trhu bezodkladne v tomto Obchodnom dni.

V prípade Pokynu, predmetom ktorého je nákup slovenských CP, Banka pripíše tieto CP pri vysporiadaní na Držiteľský účet, pokiaľ Klient neudelí Banke Pokyn pripísanie týchto CP na Účet majiteľa CP.

Cenné papiere Klienta zakúpené na slovenskom trhu sa evidujú na Držiteľskom účte. Klient môže mať vedené CP aj na Účte majiteľa CP vedenom na meno Klienta v Banke ako členovi Centrálného depozitára.

Cenné papiere Klienta zakúpené na zahraničnom trhu eviduje zahraničný depozitár vybratý Bankou spravidla na súhrnných klientskych účtoch.

Zoznam hlavných obchodných miest používaných na zobchodovanie finančných nástrojov:

Finančný nástroj	Obchodné miesto
Kapitálové nástroje - akcie	Australian Securities Exchange Bolsa de Madrid Borsa Italiana (Milan) Börse Berlin Börse Düsseldorf Börse Hannover Börse München (Bayerische Börse AG) Börse Stuttgart Budapest Stock Exchange (BÉT) Burza cenních papírů Praha Burza cenných papierov Bratislava Euronext Amsterdam Euronext Brussels Euronext Oslo Euronext Paris Frankfurt Stock Exchange Hanseatic Stock Exchange Hamburg London Stock Exchange NASDAQ Nasdaq Copenhagen Nasdaq Helsinki Nasdaq Stockholm NYSE NYSE American (AMEX) NYSE Arca Toronto Stock Exchange TSX Venture Exchange Vienna Stock Exchange Warsaw Stock Exchange (GPW) XETRA Frankfurt Zürich – Six Swiss Exchange
Produkty obchodované na burze	
Dlhové nástroje (dlhopisy)	Burza cenných papierov Bratislava MTF Bloomberg OTC Vienna Stock Exchange XETRA Frankfurt

Vysvetlivky a upozornenia k pojmom a náležitostiam Pokynu na obstaranie kúpy alebo predaja cenného papiera:

CP- cenný papier

Emitent – subjekt, ktorý vydal CP (pri akciách ide o akciovú spoločnosť).

Obchodné miesto – miesto obstarania kúpy alebo predaja CP, obvykle ide o burzu CP, na ktorej sa CP (akcie) obchodujú; v niektorých prípadoch je možné vybrať si z viacerých možností, pričom platí, že ak si Klient nevyberie miesto obstarania kúpy alebo predaja CP, určí ho Banka v súlade so stratégiou vykonávania Pokynov ako miesto výkonu s najlepším možným výsledkom (best execution).

ISIN – medzinárodné identifikačné číslo cenných papierov, ktoré je pridelené v súlade s medzinárodnou normou ISO 6166.

Smer pokynu – nákup alebo predaj

Množstvo - množstvo kupovaných alebo predávaných CP v kusoch v prípade majetkových CP

Objem – súčet menovitých hodnôt kupovaných CP v prípade dlhových CP

Platnosť Pokynu – určuje dátum, do ktorého bude Pokyn aktívny na Obchodnom mieste (burza CP), po uplynutí platnosti je Pokyn zo strany Obchodného miesta vyradený a nebude vykonaný.

Ak je Pokyn zadaný v neburzový deň, bude Pokyn postúpený na burzu až v najbližší burzový deň, ktorý nasleduje po neburzovom dni, ale len v prípade, že Pokyn bude stále aktívny (Pokyn nebol vykonaný)

Ak je Pokyn zadaný po obchodných hodinách burzy, platnosť Pokynu musí byť uvedená aspoň najbližší burzový deň

V prípade rozhodného dňa (napr. na výplatu dividend alebo iných korporátnych udalostí), aktívne Pokyny môžu byť burzou predčasne ukončené.

Typ Pokynu

Market – Klient akceptuje akúkoľvek trhovú cenu, za ktorú je možné uzatvoriť obchod v Obchodnom mieste v danom čase. Pri tomto type Pokynu môže byť objem blokovaných peňažných prostriedkov na Účte Klienta určených na obstaranie kúpy CP navýšený o 3 až 5 % z dôvodu možného pohybu ceny.

Limit

- pri nákupe určuje Klient najvyššiu cenu, za ktorú môže byť Pokyn vykonaný
- pri predaji Klient určuje najnižšiu cenu, za ktorú môže byť Pokyn vykonaný
- Limitná cena by mala byť na Pokyne zadaná v blízkom rozpätí od poslednej známej ceny, nakoľko Obchodné miesta Pokyny s netrhovou cenou odmietajú. Odporúčané rozpätie je cca. +/- 5%, avšak niektoré Obchodné miesta ho majú aj užšie, napr. London Stock Exchange
- Typ Pokynu „limit“ je vhodné zadať na Pokynoch s investíciou vyššou ako 20 000 EUR.

V prípade, že klient zadáva Pokyn v inej mene ako je mena Účtu, môže byť objem blokovaných peňažných prostriedkov na Účte Klienta určených na obstaranie kúpy CP navýšený o 3 až 5 % z dôvodu možného pohybu kurzu pri menovej konverzii.

Realizácia pokynu/Vysporiadanie obchodu

- Pokyn môže byť čiastočne vykonaný viacerými obchodmi. Obraty nad Účtom sa vykonávajú v súlade s obchodmi
- V prípade, že Účet uvedený na Pokyne je v inej mene ako nakúpený/predaný CP, dochádza pri vysporiadaní obchodov k menovej konverzii podľa kurzového lístka Banky.